

黄河内蒙古段预计3月中旬开河

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 春节前后,受气候变化影响,海勃湾水利枢纽上游至封河上界面出现封开“拉锯”现象,截至2月22日,黄河内蒙古段累计封河长度621公里。为了开河期确保人民生命财产安全,确保黄河堤防不决口,2月23日上午,内蒙古自治区政府召开黄

河内蒙古段防凌工作电视电话会议,对春季开河期黄河防凌工作进行了全面部署。

记者从会议上了解到,结合黄河上游的水情、冰情及气温等要素分析,预计今年黄河内蒙古段将于3月中旬后期开通,较常年偏早约10天。根据气象部门预测,随着气温逐渐回升,预计三

盛公首开时间在3月7~12日,三湖河首开时间在3月16~20日,头道拐首开时间在3月13~17日。

会议强调,黄河防凌进入关键阶段,加上疫情叠加,沿黄各盟市一定要在做好疫情防控的基础上,抓细抓实防凌各项工作,确保黄河平稳开河。

“超级有爱日”:内蒙古4000多对新人领证结婚

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 2022年2月22日星期二,也是虎年正月二十二。因为“2”谐音“爱”,这一天也被称为“超级有爱日”。许多新人选择在这一天领证结婚,2月22日也因此成为结婚领证的火爆日。内蒙古自治区各婚姻登记处面对疫情,提前谋划、积极应对,让相亲相爱的年轻人在“超级有爱日”共享了甜蜜。截至2月22日17时,全区婚姻登记机关共办理婚姻登记4032对。

据了解,按照自治区民政厅下发的《进一步完善民政服务机构疫情防控与服务运营操作规程的工作方案》(内民政发〔2022〕9号),各地婚姻登记机关严格落实联防联控工作要求,建立健全婚姻登记机关突发事件应急处置机制、工作方案和工作流程,强化各

项保障措施,通过建立疫情防控领导小组、增加疫情防控成员等措施,引导分流入人群、分时段错峰登记,避免人群聚集而产生防疫隐患,确保婚姻登记工作安全、有序、规范开展。同时,全区婚姻登记机关通过自治区民政厅官网、“蒙速办”APP、电话预约等方式增加网上预约量,采取全国婚姻登记管理系统进行预约预审、电话一次性告知等形式控制人员,避免扎堆排队登记,减少当事人等候时间;对于相对独立的填表环节,安排专人进行指导,做好秩序疏导以及其他环节的衔接工作,做到忙而不乱,有序登记。

面对疫情,为满足新人在2月22日办理结婚登记的需求,全



看,我们爱的“证明”!

区各婚姻登记处采取延长办公时间、增设办理窗口等措施,安全有序确保所有符合条件的新人顺利办理登记手续,让服务对象高兴而来,满意而归。

包头一起撤案监督案入选最高检优秀案例

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 经调卷初评、集中复评,确定立案监督、侦查活动监督各20件入围案例,包头市稀土高新区检察院办理的刘某某故意伤害撤案监督案被最高检评为优秀立案监督案例。

记者从内蒙古自治区检察院了解到,2015年至2019年7月间,犯罪嫌疑人刘某某(女)与被害人冯某某系同居关系,二人已办婚宴但未领结婚证,2019年7月二人因家庭矛盾分手。分手后,刘某某暂住在其父亲刘某甲家中,期间冯某某因向刘某某索要已经支付的彩礼钱多次前来滋扰,刘某某曾因被滋扰报警。

2020年4月26日22时许,冯某某酒后到刘某某及其父亲刘某甲的住处敲门,因刘某甲不愿让其进入家中,冯某某与刘某甲发

生争吵且欲强行进入房间,继而互相厮打。期间,刘某甲头部被打伤。为防止刘某甲继续受到侵害,刘某某从厨房拿出一把菜刀并放置于门口鞋架上要求冯某某离开,未果后,遂拿起菜刀将冯某某左眼部砍伤。经鉴定,冯某某的人体损伤程度为轻伤二级。

包头市稀土高新区检察院于2020年9月3日受理公安机关移送刘某某涉嫌故意伤害罪批捕案件后,认为冯某某曾多次到刘某某住处滋扰,且曾因滋扰有报警记录,案发当日冯某某深夜酒后意欲进入他人住宅,在住宅主人明确表示不允许其进入的情况下与刘某甲发生厮打,该行为属于正在进行的、现实存在的不法侵害,刘某某作为力量较弱的女性,为保护其住宅安宁,保护其与年迈父亲的人身安全,持刀砍伤身

强体壮的冯某某,其行为属于有防卫意图的、针对正在进行的不法侵害人所实施的防卫行为,造成冯某某轻伤二级的后果没有超过必要限度,也没有造成重大损害,认定刘某某的行为系正当防卫,依法不负刑事责任。同年9月10日,包头市稀土高新区检察院对该起案件作出不构成犯罪不批准逮捕的决定,并且告知公安机关撤销案件。公安机关未按照规定及时撤销案件。9月18日,包头市稀土高新区检察院跟进监督,通知公安机关撤案,9月24日,公安机关以“没有犯罪事实”为由撤销案件。

该起案件切实纠正了“谁能闹谁有理”“谁死伤谁有理”的错误倾向,旗帜鲜明地保护社会公民的合法权益,弘扬社会正气,做到案结事了。

发生机械伤害事故 内蒙古海明矿业 被停产整顿

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 2月23日,记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,2月20日11时30分,巴彦淖尔市乌拉特中旗海流图镇,内蒙古海明矿业有限责任公司(简称内蒙古海明矿业)选矿厂运输车间在检修单体试车作业时发生一起机械伤害事故,造成1人死亡,被内蒙古自治区应急管理厅责令停产整顿。

内蒙古自治区应急管理厅要求,根据《安全生产法》等法律法规规定,责令内蒙古海明矿业选矿厂及尾矿库立即停产整顿,全面进行安全隐患排查治理,强化作业人员安全教育培训,严格落实安全防范措施,切实杜绝“三违”行为,并举一反三,有效防范各类生产安全事故的发生。

128种!呼和浩特 制定《重点工业产品 质量安全监管目录》

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 2月22日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为进一步保障全市人民群众身体健康和财产安全,呼和浩特市市场监管局聚焦人民群众“衣食住行”等方面的重点产品,制定了《呼和浩特市重点工业产品质量安全监管目录(2022年版)》。

新版目录是在结合本地区工业产品生产、销售企业实际,根据综合分析监督抽查、生产许可、风险监测、执法打假、召回通报等数据,并征集相关基层单位意见的基础上制定。其中囊括危险化学品、食品相关产品、建筑和装饰装修材料、燃气产品、消防器材、儿童学生老年人用品、劳保用品、农业生产资料、服装鞋帽、日用消费品等14大类128种产品。